
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 8 dias do mês de Outubro de 2010, às 14:00, no CAMARA MUNICIPAL, do município, DOIS CÓRREGOS, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MARCOS ANTONIO MARTINES FERNANDES representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

DERCIO VERONEZE JUNIOR - PREFEITURA MUNICIPAL
HELDER DARWIN POMPONIO - CASA DA AGRICULTURA
KATIA SILVANA FERREIRA MARMONTEL - PREFEITURA MUNICIPAL
SANDRA ANGELICA MARTINS BUENO - PREFEITURA MUNICIPAL
WITTER FRANCISCO SOFFNER - PREFEITURA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município DOIS CÓRREGOS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Não.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Por intermédio da imprensa

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
ATA DA 4a REUNIÃO DA CMGE E ATENDIMENTO AO OFICIO ENCAMINHADO PELO SR. LUIZ ANTONIO NAIS, D.D. PREFEITO DO MUNICIPIO DE
DOIS CORREGOS.

ATENDENDO O CRONOGRAMA PRÉ ESTABELECIDO PELO IBGE PARA REALIZAÇÃO DA QUARTA REUNIÃO DA COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA E TAMBÉM RESPONDENDO AS QUESTÕES LEVANTADAS PELO SR. PREFEITO DE DOIS CORREGOS, CONVOQUEI
TODOS OS MEMBROS DA CMGE, A IMPRENSA REGIONAL E DEMAIS INTERESSADOS PARA COMPARECEREM ÀS 14:00 H, DO DIA 08 DE
OUTUBRO DE 2010, NAS DEPENDENCIAS DA CAMARA MUNICIPAL, ONDE APRESENTARIAMOS OS NÚMEROS  LEVANTADOS ATÉ AQUELE
MOMENTO.
COMO PRESIDENTE DA CMGE ABRI A REUNIÃO ESCLARECENDO QUE  UM   DOS PROCEDIMENTOS ADOTADOS PELO IBGE EM TODO BRASIL
PARA REALIZAÇÃO DO CENSO 2010, FOI REALIZAR PARCERIAS COM AS PREFEITURAS, ONDE AS MESMAS OFERECERIAM A INFRA
ESTRUTURA NECESSÁRIA E MÍNIMA, CEDENDO UM LOCAL PARA INSTALAÇÃO DO POSTO DE COLETA, MOBÍLIA, TELEFONE E ACESSO A
INTERNET. ISSO FOI PROVIDENCIADO PELO MUNICÍPIO DE DOIS CÓRREGOS. MONTAMOS A CMGE, QUE POR SUA PRÓPRIA CONSTITUIÇÃO
SERIA UMA PARCEIRA EM TODAS AS ETAPAS, DIVULGANDO E OFERECENDO DADOS E CADASTROS, FACILITANDO O ACESSO AOS LUGARES
DE DIFICIL LOCOMOÇÃO, SENDO UMA EMBAIXADORA DA INSTITUIÇÃO. CONTUDO, NUNCA PRESUPONDO ACESSO A DADOS SIGILOSOS E AO
SISTEMA, BEM COMO INTERFERÊNCIA NA METODOLOGIA DO CENSO 2010. A SOLICITAÇÃO DE ACESSO AOS DADOS SETORIZADOS NAQUELE
MOMENTO DA COLETA FOI NEGADO COMO NORMA E PROCEDIMENTO PADRÃO DE UMA INSTITUIÇÃO QUE ZELA PELA PRIVACIDADE DO



INFORMANTE E POR SUA CREDIBILIDADE JUNTO À SOCIEDADE, POIS OS MESMOS AINDA ESTAVAM EM ABERTO, NÃO CONSOLIDADOS. TODA
A SOCIEDADE TERÁ ACESSO AOS DADOS LEVANTADOS POR SETOR APÓS OS DADOS SEREM CONSOLIDADOS E LIBERADOS.
PASSAMOS A APRESENTAR OS NÚMEROS LEVANTADOS ATÉ AQUELE MOMENTO, NÚMEROS QUE PODERIAM SOFRER ALTERAÇÕES PARA
MAIS OU PARA MENOS, POIS ESTAVAMOS EM CAMPO SUPERVISIONANDO, LEVANTANDO DÚVIDAS E CORRIGINDO ONDE HOUVESSE
NECESSIDADE. NAQUELE MOMENTO  O NÚMERO QUE APRESENTAMOS COMO RESULTADO ERA DE 24.762 PESSOAS RECENSEADAS, COM
9.653 DOMICÍLIOS VISITADOS, SENDO 7.626 OCUPADOS; 1.465 DE USO OCASIONAL; 562 VAGOS; E UM TOTAL DE 11.612 UNIDADES VISITADAS.
FAZENDO UM COMPARATIVO COM O NÚMERO DE LIGAÇÕES DE ÁGUA, ESTAVAMOS CAMINHANDO PARA UM RESULTADO BASTANTE
SATISFATÓRIO. O MUNICIPIO POSSUI 9.527 LIGAÇÕES DE ÁGUA EM DOMICÍLIOS. PARA ASSEGURAR AS INFORMAÇÕES, TROUXEMOS
SUPERVISORES DOS MUNICÍPIOS DE BROTAS, TORRINHA, MINEIROS DO TIETÊ E JAÚ, EM UM TOTAL DE VINTE PESSOAS TRABALHANDO
DURANTE VINTE CINCO DIAS, ABRINDO OS DOMICÍLIOS FECHADOS, VERIFICANDO  OS DE USO OCASIONAL,  VAGOS,  OUTRAS FINALIDADES E
TODAS AS INCONSISTÊNCIAS ENCONTRADAS, TUDO COM O OBJETIVO DE TER SEGURANÇA QUANDO FECHASSEMOS A COLETA. QUANTO AS
QUESTÕES APRESENTADAS EM RELAÇÃO A POPULAÇÃO MIGRANTE - TRABALHADORES SAZONAIS QUE ANUALMENTE SE DIRIGEM AO
MUNICÍPIO E AÍ PERMANECEM TRABALHANDO DURANTE NOVE MESES DO ANO - PELA METODOLOGIA ADOTADA PELO IBGE CENSO 2010, NÃO
DEVEM SER INCLUÍDOS COMO MORADORES DO MUNICÍPIO. PORTANTO, POR TODOS OS PROCEDIMENTOS ADOTADOS EM TODAS AS
ETAPAS, PODEMOS ASSEGURAR QUE O TRABALHO EFETUADO PELO IBGE NO MUNICÍPIO DE DOIS CÓRREGOS FOI DENTRO DOS PADRÕES
ESPERADOS PELA SOCIEDADE, ISTO É, DE MUITO BOA QUALIDADE. SE OS NÚMEROS FINAIS NÃO ATENDEM AOS JUSTOS INTERESSES DO
MUNICÍPIO, FOGEM DA NOSSA COMPETÊNCIA.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
FRANCISCO GARRIDO BARCIA - Chefe da UE;
IVAN DONIZETTE MARAFON - Coordenador de Área;
MARCOS ANTONIO MARTINES FERNANDES - Coordenador de SUBAREA;
PAULO ROBERTO DEVIDES - Coordenador de SUBAREA;
DANIEL NAVARRO JACOVENZE - Agente de Pesquisa

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Rádio Cultura de Dois Córregos;
Promotoria de Justiça de Dois Córregos;
Assessor de Gabinete da Prefeitura;
Assessor de Comunicação da Prefeitura;
Prefeito Municipal;
Chefe do PAT de Dois Córregos;
Presidente da Camara de Dois córregos;
Responsável pelo Jornal Independente de Dois Córregos.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


